



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ

01.11.2023

Η Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών στην 50^η Τακτική Συνεδρίαση της Ολομέλειας, στις 25.10.2023, ενέκρινε ομόφωνα την απόφαση της Τάξης των Θετικών Επιστημών να απονεμίσει

Οίκοθεν Βραβείο

στον Καθηγητή Χρήστο Χατζηχριστοδούλου

Η απονομή του Βραβείου θα γίνει στην Πανηγυρική Συνεδρία της Ακαδημίας στις 12 Δεκεμβρίου 2023.

Σκεπτικό Βράβευσης

Ο Καθηγητής Χρήστος Χατζηχριστοδούλου γεννήθηκε στην κοινότητα της κατεχόμενης Ζώδιας της Κύπρου το 1961. Έλαβε το πτυχίο της Ιατρικής από το Πανεπιστήμιο Αθηνών το 1987 και τον τίτλο ειδικότητας Παιδιατρικής το 1993. Το 2013 εξελέγη Καθηγητής στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, όπου υπηρετεί έως σήμερα. Από το 2022 είναι Άμισθος Επισκέπτης Καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Βραβεύεται για το παγκόσμιας εμβέλειας επιστημονικό έργο του και τη συμβολή του στη σύγχρονη παγκόσμια ιατρική επιστήμη και ειδικότερα στον τομέα της Δημόσιας Υγείας και Επιδημιολογίας.

Οργάνωσε και διευθύνει το Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που είναι συνεργαζόμενο κέντρο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για θέματα του Διεθνούς Υγειονομικού Κανονισμού.

Το 2000 ανέλαβε την αξιολόγηση του Συστήματος Επιδημιολογικής Επιτήρησης του Υπουργείου Υγείας της Κύπρου και για μία δεκαετία συμμετείχε ως εμπειρογνώμονας και στενός συνεργάτης για τη μηχανογράφηση και την αναδιοργάνωση του τμήματος.

Πρόσφατα ανέλαβε καθήκοντα προέδρου του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας στην Ελλάδα.

Σε διεθνές επίπεδο, ανάμεσα σε άλλα, διετέλεσε εμπειρογνώμονας του Παγκόσμιου

Οργανισμού Υγείας (WHO), του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC) και της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Προστασίας του Καταναλωτή (DG SANCO). Από τον Μάιο του 2023 είναι Μέλος του Technical Advisory Group του WHO EURO για το Preparedness plan 2.0.

Το ερευνητικό έργο του κ. Χατζηχριστοδούλου είναι πλούσιο, αφορά κατά κύριο λόγο στην Υγιεινή και Επιδημιολογία, στην πρόληψη των λοιμωδών νοσημάτων και στην επιδημιολογική επιτήρηση και διερεύνηση επιδημιών. Από το 1998 έως σήμερα είχε συμμετέχει είτε ως συντονιστής είτε ως υπεύθυνος πακέτου εργασίας σε πολυάριθμα διεθνή και εθνικά ερευνητικά προγράμματα με πολύ μεγάλες χρηματοδοτήσεις.

Κυπριακή Ακαδημία
Επιστημών,
Γραμμάτων και Τεχνών